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O Galerii
Rudolfinum

Galerie  Rudolfinum  byla  založena  1.  ledna  1994  jako  státní  instituce  v  rámci 
České  filharmonie,  se  kterou  sídlí  v  historické  budově  pražského  Rudolfina. 
Jako  samostatné  hospodářské  středisko  České  filharmonie  spadá  pod 
působení Ministerstva  kultury  České  republiky.  Galerie  Rudolfinum  je  výstavní 
nesbírková instituce (typu tzv. Kunsthalle). Těžiště její činnosti spočívá především 
v prezentaci současného zahraničního i českého výtvarného i vizuálního umění. 
Dlouhodobým  cílem  a  posláním  Galerie  Rudolfinum  je  budování  otevřeného 
komunikačního prostoru, jehož součástí je nejen pořádání výstav, ale také aktivní 
vydavatelská  činnost,  vytváření  edukačních  programů  pro  školy  i  veřejnost, 
organizování  přednášek,  seminářů,  divadelních  představení,  hudebních 
i filmových přehlídek apod. Pro tyto aktivity slouží nejen galerie, ale i samostatné 
edukační  centrum  Artpark,  jehož  dramaturgie  navazuje  na  probíhající  výstavy 
s cílem přiblížit současné umění zejména dětem a mládeži, ale i dospělým.
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Úvodní
slovo

Na počátku roku 2022  ještě stále probíhala výstava Not Without Joy, zahájená 
v  roce  předchozím.  Byla  to  doba,  kdy  pokračovaly  restrikce  dané  pandemií 
covidu-19, což se odráželo především v určité zdrženlivosti návštěvníků. Výstava 
byla  prvním  zásadním  pokusem  předestřít  českému  publiku  díla  černošských 
umělců  obsahující  konkrétní  životní  příběhy,  které  mohou  být  chápany  jako 
osobní  výpověď o  jednotlivostech,  také ovšem mohou být  zevšeobecněny do 
polohy  metafory  nebo  symbolu  dnes  velmi  aktuálních  problémů,  které  stojí 
v  základech  nevyřešených  traumat  současnosti  i  minulosti  přinejmenším mezi 
Afrikou, Evropu a Spojenými státy. Tato výstava nikdy neměla ambice fungovat 
jako  hybatel  nebo  přinejmenším  inspirátor  převratných  změn,  společenských 
nebo  politických.  Její  význam  spočíval  zejména  ve  výběru  klíčových  okamžiků 
z nejrůznějšího obrazového materiálu a jejich uměleckého ztvárnění s naprosto 
mimořádnou  suverenitou  tak,  že  se  staly  obrazovými  symboly  s  neobyčejně 
bohatou výrazovou škálou a emoční strukturou.

Následující  výstava  Jiří Příhoda VOID  v  jistém  smyslu  shrnula  a  přivedla 
k  pomyslnému  vrcholu  všechny  předchozí  pokusy  „pokořit“  architektonicky 
nesmírně náročné neorenesanční prostory Rudolfina. Ústřední instalace – objekt 
nazvaný QC (Quantumcraft)  –  zásadním  způsobem  nově  nastavil  jak  měřítka 
uměleckých  děl  doposud představených  v Galerii  Rudolfinum,  tak  i  zcela  jiný, 
originální a do  té doby nerealizovaný vztah k architektuře galerie. Vztah, který 
není postaven na negaci, destrukci, odmítnutí, prosazení vlastní vůle. Nesmírná 
monumentalita, která se vymykala představivosti, a technická dokonalost devět 
a  půl  tuny  těžkého  objektu,  jehož  měřítko  kladlo  zásadní  otázky  po  vztahu 
historického prostoru a odvahy umělce se mu postavit v modu souznění, vyzněly 
i  fyzicky,  bylo  možné  si  je  ohmatat,  prožít.  Právě  výstavou  Jiřího  Příhody  se 
po  rozplynutí  pandemických  restrikcí  konečně  podařilo  naplno  otevřít  dveře 
veřejnosti. Mimořádný návštěvnický zájem toho byl důkazem.

Na závěr  roku 2022 připravily dvě kurátorky Elena Sorokina a Silvia  van Espen 
výstavu  fragilités,  jejímž  tématem  byla  metafora  jak  předchozí  pandemie, 
tak  především  války  na  Ukrajině.  Velký  soubor  prací  v  různých  podobách 
a s různou intenzitou reflektoval celou škálu křehkostí, jejichž existenci a funkci si 
v obvyklém životním modu ani neuvědomujeme. Křehkost se v posledních letech 
dostala do popředí jako klíčový koncept, jehož prostřednictvím lze vytvářet nové 
představy o lidských i ekologických poměrech. Výstava fragilités rozvíjela obavy, 
vize  a  citové odezvy  tvůrců,  kteří  se  křehkostí  hluboce  zabývají  a  reflektují  její 
napětí, spletitosti i paradoxy. Zpochybňovala tradiční význam křehkosti ve smyslu 
slabosti, bezmoci či pasivity, a naopak ji považovala za zdroj síly a dění, aktivně 
podporující vzájemné provázanosti. Pro velký úspěch byla výstava prodloužena 
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do  konce  ledna  2023  a  celkový  počet  návštěvníků  –  53 203  –  znamenal,  že 
veřejnost nesmírně oceňuje aktuální témata prezentovaná skrze díla špičkových 
umělců.

V  předchozích  letech  se  nám  dařilo  díky  pomoci  sponzorů  a  dárců  umožnit 
návštěvníkům  galerie  volný  vstup  alespoň  na  jednu  výstavu  ročně.  Rok 
2019  byl  přelomový  v  tom,  že  poprvé  byly  všechny  výstavy  volně  přístupné 
a v následujících letech, tedy 2020, 2021 i 2022, jsme v poskytování této služby 
našim návštěvníkům pokračovali. Galerie Rudolfinum je jedinou galerií, která tuto 
strategii  dlouhodobě  sleduje  s  jasným  cílem  odstranit  bariéry mezi  veřejností 
a institucionálním provozem. Výrazně zvýšený počet návštěvníků zřetelně ukazuje, 
že se touto cestou mění i způsoby vnímání umění. Návštěvníci se vracejí, galerii 
opakovaně navštěvují a vytvářejí si tak podstatně hlubší prožitky.

Nedílnou součástí činnosti galerie je edukační projekt Artpark, jehož program je 
vždy úzce propojený s každou jednotlivou výstavou tak, aby jeho zaměření bylo 
širší než pouhá edukace dětí a mládeže. K tomu je třeba samozřejmě přičíst také 
práci  se  školními  skupinami  všech  stupňů, pro něž  jsou připravovány  speciální 
programy. Různost přístupů k současnému umění a jeho interpretaci, významům 
i prožitkům v emocionální rovině, nabídka rozdílných úrovní vnímání pro prakticky 
všechny věkové kategorie v přednáškách, prohlídkách výstav s výkladem, neboli 
doprovodných  programech  celkově,  a  konečně  i  publikační  aktivita  velmi 
rozmanitě, pestře a náležitě naplňují  ideu programu  instituce,  která  je na bázi 
odborné činnosti schopna se zaměřit především na zájemce, návštěvníka, zkrátka 
kohokoliv, kdo zatouží po konfrontaci s nesmírně bohatým světem současného 
umění.

Petr Nedoma
ředitel Galerie Rudolfinum
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Přehled
výstav 2022

Not Without Joy
Termín výstavy: 20. listopadu 2021 – 20. února 2022

Kurátor: Petr Nedoma
Vystavující umělci: Kara Walker, Julius Eastman & The Otolith Group,

Sunday Service (with Kanye West), Noah Davis, Frida Orupabo, Ufuoma Essi

Návštěvnost v roce 2022: 6 118 (celková návštěvnost 9 969)

Název  výstavy Not Without Joy  (Nikoliv  bez  radosti)  je  parafrází  názvu  knihy Not Without 
Laughter významného afroamerického básníka, představitele takzvané harlemské renesance 
Langstona Hughese z roku 1930. Výstava byla prvním a zásadním pokusem představit českému 
publiku díla umělců, kteří autenticky žijí a reflektují nejrůznější životní situace, otázky a problémy 
související s barvou pleti a původem. Předjímání otázek spojených s problematikou Blackness, 
která  nemá  –  zdánlivě  –  v  českém  prostředí  oporu,  tradici,  historický  kontext,  znamená 
pokoušet  se přinášet  a  vytvářet nový  způsob čtení pojmů,  s nimiž  se  setkáváme  jen  zřídka 
a navíc z poměrně geograficky vzdálených oblastí. Nicméně stále více a více se tyto otázky 
vlamují i do našeho světa vlivem médií a komunikačních nástrojů. Migrace a globální proudění 
informací  jsou  realita,  které  se nemůžeme žádným způsobem vyhnout. Pojem Blackness  je 
nesmírně široký a zahrnuje bezpočet odpovědí, budeme  -li se tázat na jeho význam. V našem 
prostředí je už samo položení takové otázky velmi důležité.

K výstavě Not Without Joy byl vydán katalog v poněkud neobvyklém novinovém formátu, který 
měli návštěvníci bezplatně k dispozici. Obsahuje dva  rozsáhlé eseje, které  jsou významnou 
součástí projektu. První pochází od kurátora výstavy Petra Nedomy a druhý, v obecnější rovině 
uvažování  o  daném  problému,  od  prof.  Pavla  Barši.  Součástí  výstavy  byla  také  čtyři  videa 
s rozhovory s některými umělci. Hlavním doprovodným programem vedle celé řady prohlídek 
výstavy  s  výkladem  byly  koncerty  díla  Juliuse  Eastmana,  pořádané  Českou  filharmonií  ve 
spolupráci  s  Galerií  Rudolfinum.  Minimalistická  skladba  pro  čtyři  klavíry  s  názvem  Crazy 
Nigger byla provedena Ivo Kahánkem a jeho studenty ve Dvořákově síni Rudolfina ve třech 
termínech.
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Jiří Příhoda: VOID
Termín výstavy: 28. dubna – 28. srpna 2022

Kurátor: Petr Nedoma
Návštěvnost: 40 185

Zkoumání  prostoru,  objemu,  hmoty  a  prázdnoty  jsou  základními  charakteristikami  práce 
Jiřího Příhody. Jeho tvarově nesmírně vynalézavé a inovativní studie imaginárních objektů se 
v  reálném provedení  stávají  vysoce  inspirativními místy propojujícími architektonická  řešení 
s objektovými tendencemi z oblasti výtvarného umění.

Jiří Příhoda se prostředky z oblasti architektury suverénně pohybuje v abstraktních prostorových 
studiích  pochopitelných  ponejvíce  z  úhlu  výtvarného  řešení  hmot.  Tématem  je  především 
prezentace práce s tvarem, kreativity a vynalézavosti v hledání pocitově vyváženého a zároveň 
inspirativně provokujícího řešení prostorových a hmotových průniků, stejně jako střetů reálného 
s pouze myšleným. Příhodovo  vysoce  konceptuální myšlení  v poloze  abstraktní  konstrukce 
hmoty  nemá  ve  své  podstatě  daleko  od  meditačních  poloh  architektonického  budování 
vnitřního a vnějšího prostoru, jehož tvar je určován více jak jindy především přetavením mnoha 
tradičních, hluboce promyšlených a prověřených postupů historické architektury směrem až 
ke klasické vyváženosti s odkazy na antické kánony. Významným a inspirujícím „protihráčem“ 
byla autorovi velmi náročná a komplikovaná architektura novorenesanční budovy Rudolfina, 
jejíž kvality vždy nejlépe vyniknou v konfrontaci se silnými výtvarnými koncepty současnosti.

Větší  část  výstavy  přinesla  zcela  nová  díla  vedle  připomenutí  zásadních  prací  z  minulých 
desetiletí.  Výstava  v  Galerii  Rudolfinum  byla  doposud  největší  přehlídkou  jeho  tvorby 
v hluboce promyšlené sestavě vnitřních vazeb jednotlivých instalací mezi sebou.

Katalog k výstavě obsahuje úvodní text kurátora výstavy Petra Nedomy, a dále dva obsáhlé 
eseje:  první  od  historika  umění  a  architektury  Christophera  Longa  z  University  of  Texas 
v Austinu a další od historika umění Filipa Šenka. Díky instalačním fotografiím Martina Poláka 
dává publikace velmi názorně nahlédnout do expozice výstavy.
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fragilités
Termín výstavy: 20. listopadu 2022 – 8. ledna 2023 – prodlouženo do 29. ledna 2023

Kurátorky: Elena Sorokina a Silvia Van Espen
Vystavující umělci: Francis Alÿs, Michael Armitage, Maria Bartuszová, Bianca Bondi,

Louise Bourgeois, Geta Brătescu, Edith Dekyndt, Susanna Fritscher, William Kentridge,

Kapwani Kiwanga, Dominik Lang, Luboš Plný, Anri Sala, Vivian Suter,

Alina Szapocznikow, Barthélémy Toguo, Anna Zemánková

Návštěvnost v roce 2022: 35 630 (celková: 53 203)

Srdcem výstavy fragilités byla „výstava ve výstavě“, která pomocí sítě spojitostí představovala 
tvorbu tak výjimečných umělkyň  jako Maria Bartuszová, Geta Brătescu, Louise Bourgeois či 
Alina Szapocznikow. Ve svých dílech autorky hluboko pronikly do cenných vztahů mezi křehkostí 
těl  a  mysli,  stíraly  rozdíly  mezi  celistvostí  a  fragmentací,  v  osobní  symbolice  předkládaly 
téma rodu a sexuality. Zároveň si také uvědomovaly potřebu otevírání ekologických otázek. 
Experimentovaly  s  neobvyklými,  často  křehkými  materiály,  čímž  podtrhávaly  bytostný  stav 
dočasnosti a pomíjivosti.

Současné umělkyně a umělci zastoupení na výstavě s nimi sdílejí tohoto ducha i vnímavost. 
Většina  z  nich  se  v  České  republice  představila  poprvé.  Jejich  přístup  vychází  z  opozice 
křehkosti a síly, přičemž osvětluje často méně viditelné souvislosti mezi nimi. Zkoumají křehké 
soužití  mezi  lidmi  a  světem,  jenž  je  obklopuje.  Analyzují  individuální  paměť  a  kolektivní 
mytologii. Upozorňují na křehkost ekosystému a inkarnaci člověka v něm. Vedou dialog mezi 
různými historickými obdobími a současností s cílem otevřít otázky hledání možností společné 
budoucnosti

Výstava  poukazovala  na  známé  protiklady:  sílu  a  slabost,  stálost  a  přeměnu,  odolnost 
a  zranitelnost.  Usilovala  o  překročení  rámce  binárního  vnímání  jejich  systematického 
porovnávání, aby mohla zvážit složitost jejich vztahů a byla schopna podat svědectví o tom, co 
lze získat spojením protikladů: není snad zranitelnost mocným činitelem a křehkost podmínkou 
pro uplatnění netušených sil?

K výstavě fragilités byl vydán katalog s texty obou kurátorek, Silvie Van Espen a Eleny Sorokiny, 
ředitelky sbírek a vědeckého programu Nadace Giacometti v Paříži Émilie Bouvard, kurátorky 
Archivu Marie Bartuszové  v Košicích Gabriely Garlatyové  a pařížské  výtvarnice  a badatelky 
Nour  Asalia.  Díky  instalačním  fotografiím  Martina  Poláka  je  podrobně  zdokumentována 
podoba výstavy se zvláštním zřetelem ke každému jednotlivému dílu. Katalog byl návštěvníkům 
bezplatně k dispozici v galerijním obchodě.
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Katalogy 
a publikace

15

Not Without Joy

Not Without Joy

Texty: Petr Nedoma, Pavel Barša

česky, anglicky, barevné reprodukce vytavených děl a záběry z instalace, 56 stran

Grafická úprava: Petr Bosák, Robert Jansa (20YY Designers)

Vydavatel: Galerie Rudolfinum, Praha 2021

ISBN 978-80-86443-51-5

Jiří Příhoda VOID

Texty: Petr Nedoma, Christopher Long, Filip Šenk

česky, anglicky, barevné reprodukce vystavených děl a záběry z instalace, 127 stran

Grafická úprava: Jiří Příhoda

Vydavatel: Galerie Rudolfinum, Praha 2022

ISBN 978-80-86443-53-9

fragilités

Texty: Silvia Van Espen, Elena Sorokina, Émilie Bouvard, Gabriela Garlatyová, Nour Asalia

česky, anglicky, barevné reprodukce vystavených děl a záběry z instalace, 102 stran

Grafická úprava: Štěpán Marko

Vydavatel: Galerie Rudolfinum, Praha 2022

ISBN 978-80-86443-56-0
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Edukativní
a doprovodné
programy

Not Without Joy
Julius Eastman a Petr Kotík – americká zkušenost. Přednáška flétnisty, skladatele a dirigenta 
Petra Kotíka nabídla divákům autentický vhled nejen do americké avantgardy 70. a 80. let.
6. 1. 2022, účast: 52 osob

Komentovaná prohlídka s kurátorem Petrem Nedomou
15. 1. 2022, účast: 93 osob; 20. 1. 2022, účast: 25 osob; 12. 2. 2022, účast: 115 osob

Přednáška prof. Pavla Barši Menšinovost v umění. Při této příležitosti vystoupil i violoncellista 
a skladatel Štěpán Filípek, který provedl grafickou partituru Juliuse Eastmana, nazvanou Buddha.
10. 2. 2022, účast: 72 osob

Přednáška Raději na Saturnu než pod bílým mužem a uvedení knihy Hudba ohně. Přednáška 
publicistů Karla Veselého a Pavla Klusáka, která se věnovala konfrontační imaginaci, sci -fi 
a alternativní historii v afroamerické hudbě a popkultuře od šedesátých let dodnes.
16. 2. 2022, účast: 61 osob

Julius Eastman: Crazy Nigger. V rámci výstavy se na pódiu Dvořákovy síně uskutečnila série 
koncertních provedení skladby Crazy Nigger amerického skladatele Juliuse Eastmana. 
Hlavním účinkujícím byl oceňovaný klavírista Ivo Kahánek, který skladbu nastudoval se svými 
studenty.

9 doprovodných programů Za obrazem: interpretace současného umění / 153 žáků a studentů
4 výtvarné dílny z cyklu Ateliérovky / 23 osob

Jiří Příhoda VOID
Komentované prohlídky s Jiřím Příhodou
26. 5. 2022, účast: 78 osob; 2. 6. 2022, účast: 64 osob; 14. 7. 2022, účast: 49 osob

Komentovaná prohlídka s Jiřím Příhodou a uvedení katalogu k výstavě
15. 6. 2022, účast: 118 osob

Komentovaná prohlídka a premiéra skladby Music for VOID. Součástí prohlídky bylo první 
uvedení kompozice Music for VOID, kterou u příležitosti konání výstavy Jiří Příhoda VOID 
zkomponoval Martin Petrák, fagotista České filharmonie.
23. 6. 2022, účast: 49, repríza 18. 8. 2022, účast: 112 osob

Nebeské harmonie Hildegardy z Bingenu. Přímo ve výstavě Jiří Příhoda VOID – v sále, 
v němž bylo umístěno dílo QC (Quantumcraft) s podtitulem Archa – vystoupila pěvkyně 
Barbora Kabátková, která přednesla zpěvy Hildegardy z Bingenu.
28. 6. 2022, účast: 104 osob

Komentovaná prohlídka s Filipem Šenkem
14. 7. 2022, účast: 128 osob

Koncert pro 100 metronomů – György Ligeti: Poème Symphonique. Ve spolupráci 
s Orchestrem BERG zazněla Poème Symphonique, slavná kompozice skladatele a hudebního 
experimentátora Györge Ligetiho.
25. 8. 2022, účast: 486 osob

5 doprovodných programů Za obrazem: interpretace současného umění / 115 žáků a studentů
4 výtvarné dílny z cyklu Ateliérovky / 26 osob
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Artpark
Cílem  Artparku  je  přiblížit  současné  umění  a  jeho  mezioborové  i  společenské  přesahy  široké 
veřejnosti.  Ke  každé  výstavě  zveme  umělce  a  odborníky  z  různých  oborů  a  oblastí,  se  kterými 
pořádáme přednášky a diskuze,  setkání  spojená s autorským čtením či hudbou. Pravidelně  také 
organizujeme vzdělávací programy pro školy a zájmové skupiny jako prostor pro inspirativní výměnu 
rozmanitých přístupů k současnému umění, jeho významům i prožitkům v emocionální rovině.

Vedle  doprovodných  programů  nabízí  od  roku  2021  Artpark  přístup  ke  specializo- 
vaným  materiálům,  uměleckým  monografiím,  výstavním  katalogům,  teoretickým  publikacím 
a periodikům s přesahy do příbuzných oborů.

Fragmenty
Fragmenty  jsou  dlouhodobě  rostoucí  vizuální  archiv,  jehož  cílem  je  vytvořit  bezplatný 
a  přístupný  vzdělávací  zdroj.  Projekt  vzniká  v  tematických  cyklech  a  oslovené  osobnosti 
vyzývá,  aby  se  prostřednictvím  úryvku  textu  či  vizuálního materiálu  vztáhli  k  předem  dané 
otázce. U příležitosti výstavy Not Without Joy vznikl druhý cyklus, reagující na otázky rasové 
diskriminace,  násilí,  kolonialismu,  otroctví  či  genderu.  Jednotlivé  příspěvky  bylo  možné  
si prohlédnout v přízemí galerie v prostorách Artparku, kde byl cyklus instalován.

Kroužek současného umění, cyklus Ateliérovky
a další doprovodné programy
Kroužek současného umění je zábavně -edukativní kurz pro děti od 7 do 12 let, který se koná 
každé  úterý  od  15.00  do  16.30  v  prostorách  Artparku.  Náplň  lekcí  se  inspiruje  výstavními 
projekty Galerie Rudolfinum a  jejich pointou  je pěstovat v dětech zájem o aktuální  témata 
a současnou kulturu jako takovou.

Každou druhou neděli (v době konání výstavy) probíhala v Artparku také výtvarná dílna z cyklu 
Ateliérovky, určená dětem, rodičům i široké veřejnosti. Dílny  jsou založené na  ilustrovaných 
pracovních listech, které jsou volně ke stažení na webových stránkách galerie.

Galerie  Rudolfinum  pořádala  také  speciální  program  pro MŠ,  ZŠ,  SŠ  a  gymnázia,  nazvaný 
Za obrazem:  interpretace současného umění. Program má podobu komentované,  lektorem 
vedené  prohlídky  výstavou,  která  přechází  do  praktického  workshopu  s  cílem  podporovat 
v  zájemcích  kritické myšlení.  Co  nám  říká  samo  dílo  a  jaké  nároky  na  nás  klade  skutečné 
chápání  souvislostí?  Cílem  je  přivést  návštěvníky  k  pozornosti  vůči  dílu  a  k  rozvinutí  jejich 
schopnosti k němu samostatně přistupovat. Program byl nabízen ve variantách 90 a 120 minut 
od úterý do pátku (10–17 hod).

Ukrajinské dílny
V  reakci  na  invazi  na  Ukrajině  v  únoru  2022  vznikly  v  prostoru  Artparku  kreativní  dílny  
pro  ukrajinské  děti.  Dílny  probíhaly  po  dobu  tří  měsíců  každou  středu  od  15.00  do  17.00 
a jejich náplní byly dramatické a výtvarné aktivity. Celý blok probíhal v ukrajinštině a češtině.

fragilités
Komentovaná prohlídka s kurátorkou Elenou Sorokinou
20. 10. 2022, účast: 38 osob

Komentovaná prohlídka s kurátorkou Silvií Van Espen
3. 11. 2022, účast: 126 osob; 8. 12. 2022, účast: 55 osob

Martin Janíček: Voices pro Zvukový mrak. Improvizace Voices pro nástroj zvaný „Zvukový 
mrak“ reagovala na křehkou situaci veškerých opomíjených, přehlížených a umlčovaných 
hlasů.
10. 11. 2022, účast: 83 osob

Maria Bartuszová a Praha. Přednáška Gabriely Garlatyové
24. 11. 2022, účast: 46 osob

Raketon. Performance Michala Cimaly. Experimentální hudební vystoupení sochaře 
a hudebníka Michala Cimaly bylo doprovázeno abstraktní videoprojekcí Romana Duška.
15. 12. 2022, účast: 52 osob

14 doprovodných programů Za obrazem: interpretace současného umění / 295 žáků 
a studentů
3 doprovodné programy Pohádky ve spícím městě s Dominikem Langem / 30 osob
4 výtvarné dílny z cyklu Ateliérovky / 52 osob
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Rozlícený černoch v Rudolfinu. Kahánek objevuje Čechům vzpurného skladatele Eastmana
Pavel Klusák
Aktuálně.cz, 19. 11. 2021

Spatřit  na  programu  staroslavného  pražského 
Rudolfina  jméno  skladatele  Julia  Eastmana  může 
působit  skutečně  překvapivě.  Je  to  trochu,  jako 
kdyby  tu  měla  explodovat  hudba  Filipa  Topola, 
punkových The Clash nebo Nikoly Muchy.

Julius  Eastman,  který  žil  krátce  v  letech  1940  až 
1990,  se  ve  svých  kompozicích  nerozpakoval 
komentovat postavení Afroameričanů, navíc mluvil 
z  pozice  homosexuála:  tedy  intersekcionálním 
hlasem několika menšin  najednou. Nebyl  zdvořilý 
diplomat. Jeho dikce říkala: dochází nám trpělivost! 
Proto  se  dnes  zvláště  v  USA  zčásti  vytečkovávají 
jména  jeho  skladeb Evil Nigger  (Zlej  negr), Crazy 
Nigger (Šílenej negr), Gay Guerrilla (Teplí partyzáni) 
a  Nigger  Faggot.  Poslední,  nejurážlivější  název 
(Negr buzerant) byl jedním z pokusů „reclaimovat“, 
tedy uzmout si pro sebe, ponižující oslovení.

Crazy  Nigger  zazní  tuto  sobotu  20.  listopadu  na 
scéně  Rudolfina  v  nevšedním  a  atraktivním  zvuku 
čtyř  klavírů.  Ivo  Kahánek  skladbu  nastudoval  se 
svým  studentstvem:  Eliškou  Tkadlčíkovou,  Annou 
Gaálovou  a  Pavolem  Praženicou.  Koncert  tvoří 
doprovodný program k výstavě Galerie Rudolfinum 
nazvané  Not  Without  Joy  věnované  otázce 
blackness, černošství. Poměrně příznačně tak akce 
současného  umění,  primárně  „výtvarná“,  přivádí 
do  klasického  světa  hudbu,  kterou  by  si  měly 
hlídat hudební instituce. Eastmanovo dílo rezonuje 
s  aktuálními  společenskými  debatami  a  sám 
autor,  předčasně  zemřelý  rebel  doplňující  obraz 
20.  století,  se  stal  hvězdou,  se  kterou  významně 
pracují dnešní  světoví  kurátoři. U nás máme  ještě 
jeden  důvod  se  zajímat.  Eastmanův  osud  byl 
od  roku  1970  propletený  s  americkou  existencí 
skladatele a dirigenta Petra Kotíka, vedoucího S. E. 
M. Ensemble. V univerzitním městě Buffalo bydleli 
kousek od sebe, Eastman se potkával  také s  jeho 
ženou,  kurátorkou  Charlottou  Kotíkovou,  a  dětmi 
Tomášem i Janem.

Středoevropana Kotíka a Afroameričana Eastmana 
spojoval  odstup  vůči  konvenčním  skladatelským 
kruhům. Oba psali jinak, společně pak svou hudbu 
uváděli. Eastman se vrátil k tonalitě, a byť nevytvořil 
tak  revoluční  dílo  jako  Steve  Reich,  Meredith 
Monk  nebo  Philip  Glass,  do  ohně  minimalismu 
přiložil  významné  poleno.  Kotík  dnes  svědčí  také 

o  Eastmanových  skladbách,  jež  se  nenávratně 
ztratily,  třeba  té  pro  sedm  trubek.  „O  Juliovi  se 
nedá psát jako o někom, jehož osud má logiku a je 
nám  srozumitelný.  Postupně  se  z  něj  stal  někdo 
jiný,“ říká Petr Kotík.

S  Eastmanem  to  podle  všeho  nebylo  snadné, 
dokázal dotáhnout nádherné spolupráce, ale také 
rozvrátit vztahy a dělat si nepřátele. Při provedení 
Songbooks skladatele Johna Cage se svlékl donaha 
a  vzal  do  hry  homoerotické  narážky:  to  slavného 
avantgardistu  rozlítilo  a  mluvil  pak  o  Eastmanovi 
jako nejtvrdší kritik.

Kvůli  turbulentnímu  přístupu  Eastmana  prakticky 
vyhodili  z  akademie,  kde  působil.  Těžko  říci,  zda 
k tomu přispěl i text kazatele Martina Luthera, jejž 
ve své skladbě posunul k manifestu homosexuála. 
Pálil mosty a po roce 1975 se s Petrem Kotíkem už 
nepotkával.

Zároveň  podával  skutečně  skvostné  výkony.  Jako 
pěvec,  suverénní basista,  vystupoval  s dirigentem 
Pierrem  Boulezem.  Minimalistka  Meredith  Monk 
z něj udělala prvního zpěváka svého ritualistického 
souboru,  jak  je  zaznamenán  na  dodnes  úžasném 
albu Dolmen Music z roku 1981.

Posluchači indie popu znají Arthura Russella, jehož 
domácí „něžné disco“ s violoncellem a elektronikou 
je slavnější v 21. století než v době vzniku. Russell 
a  Eastman  chvíli  pracovali  společně.  Oba  pak 
zasáhl  mizerný  osud:  první  zemřel  na  komplikace 
spojené s AIDS. Julius Eastman pociťoval minimum 
příležitostí k práci,  začal brát drogy. Exekutoři mu 
v  bytě  zabavili  i  řadu  partitur:  kde  asi  skončily? 
Z autora se stal bezdomovec. V  roce 1990 zemřel 
jako osamělý člověk na infarkt.

Postupně  přišel  posmrtný  život.  Skladatelka 
a teoretička Mary Jane Leach objevila a zavěsila na 
internet  první  vlnu  Eastmanových  partitur,  v  roce 
2015 publikovala jeho knižní životopis. Kompozice 
jako  „rudolfinský“  Crazy  Nigger  nemají  jasně 
určenou  instrumentaci,  byly  psány  „pro  jakýkoliv 
počet  stejných  nástrojů“.  Eastmanova  otevřenost 
motivovala různé ansámbly k různému přístupu, za 
poslední dekádu ho nahráli američtí So Percussion, 
britský  Arditti  Quartet,  artrockoví  Horse  Lords, 
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Monumentální sci ‑fi v Rudolfinu. Příhodova výstava oslní každého
Lenka Lindaurová
Aktuálně.cz, 17. 5. 2022

Před  více  než  třiceti  lety mladý  umělec  běhal  po 
lese  a  hledal  se.  Tehdy  byla  jeho  díla  součástí 
krajiny.  Teď  Jiří  Příhoda  sebevědomě  ovládl 
pražskou  Galerii  Rudolfinum,  kterou  proměnil 
k  nepoznání.  Jeho  projekt  Void,  jenž  potrvá  do 
28.  srpna, obstojí  v mezinárodním měřítku a oslní 
bez výjimky každého.

Pro  mladší  ročníky  Příhoda  zasluhuje  znovu 
představit.  Jako  středoškolák  objevil  knihu 
Minimal & Earth & Concept  Art,  kterou  roku 
1982  vydala  Jazzová  sekce,  a  pochopil,  že  jeho 
uměleckou  cestou  je  úplná  volnost:  pracoval 
přímo v  lese a vytvářel  instalace,  jež mohla spatřit 
ponejvíce zvířata. Zaujaly ho krajinné projekty Ivana 
Kafky.  A  když  nastoupil  na  pražskou  Akademii 
výtvarných umění, výrazně se profiloval pod vlivem 
geometrických prací výtvarníka Stanislava Kolíbala 
či monumentálních soch Aleše Veselého.

Jako  žák  třetího  ročníku  na  studentské  výstavě 
v  roce  1993  představil  objekt  Billboard,  jehož 
vyzrálost a preciznost překvapila odborníky  i  laiky. 
Plechové  pláty  zavinuté  do  šroubovice  ve  stylu 
Kleinovy  lahve,  tedy  geometrického  útvaru  bez 
vnitřku  a  vnějšku,  Příhoda  umístil  do  ocelového 
rámu  velkého  jako  billboard.  Předznamenalo  to 
jeho  styl.  Už  o  rok  dříve  zabodoval  v  pařížském 
Muzeu  současného  umění,  kde  představil  kruh 
vetknutý do překladu dveří  - dnes patří do  sbírek 
Galerie  hlavního města  Prahy.  Další  jeho  tehdejší 
instalaci  nazvanou  Scéna  raně  gotické  kaple  lze 
momentálně  vidět  na  výstavě  Heroin  Crystal 
v pražském Domě U Kamenného zvonu.

Začátkem  90.  let  chyběl  nejen  kvalitní  materiál 
a  moderní  technologie,  ale  také  mecenáši  a  trh. 
Příhody  si  však  všiml  čerstvý  galerista  a  začínající 
sběratel  Karel  Babíček,  který mu dal  šanci  ve  své 
galerii  Behémót  na  pražském  Starém  Městě. 
Umělec  tam  vystavil  objekty  v  podobě  velrybích 
torz  a  nazval  je  fyzikálním  zápisem  zvuků,  jež 
vydávají.  Když  je  galerista  zakoupil,  autor  získal 
prostředky na další práci.

Babíček  mu  později  dal  příležitost  v  nejkrásnější 
pražské galerii, funkcionalistické Nové síni, kde byl 

toho času hlavním kurátorem. To už bylo zřejmé, že 
vsadil na správného koně - Jiřího Příhody si začala 
všímat  média  a  roku  1997  jako  jedenatřicetiletý 
získal Cenu Jindřicha Chalupeckého.

Právě  pro  Novou  síň  umělec  vytvořil  dvě 
monumentální  instalace:  Potopu  v  podobě 
negativního otisku povrchu zvlněné mořské hladiny 
a  „zvukovou  stavbu“  Music  for  Prague,  na  které 
spolupracoval  s  britským  hudebníkem  Brianem 
Enem.  V  kontaktu  jsou  dodnes,  momentálně 
se  domlouvají  na  možnosti  ještě  jednou  Prahu 
společně překvapit.

Jiný předvídavý galerista Jiří Švestka zase podpořil 
Příhodovy monumentální  chrliče,  vytvořené podle 
skutečných  tvarů  z  newyorského  mrakodrapu 
Chrysler Building a vystavené roku 1994 v prestižní 
berlínské  galerii  Martin -Gropius -Bau.  Dva 
původní  a  šest  nových  budou  v  průběhu  června 
instalovány  ve  dvoraně  Rudolfina,  kde  minulý 
měsíc  začala  Příhodova  nejnovější  výstava.  Dnes 
šestapadesátiletý  tvůrce  zde  pracuje  se  svými 
archetypálními útvary, které můžeme zjednodušeně 
nazývat  šroubovicí,  archou  a  věží.  Pohybují  se 
na  hraně  umění  a  architektury.  Snesou  srovnání 
s  pracemi  dnes  již  nežijícího  amerického  sochaře 
Vita Acconciho, známého radikálními intervencemi 
a  přestavbami  výstavních  prostor,  Příhoda  je  však 
techničtější  a něčím  lyričtější.  Techničtější  tím,  jak 
repetitivně a důsledné rozvíjí několik vyzkoušených 
architektonických principů: poetický pak příběhem, 
často  skrytým,  ale  v  průběhu  let  doplňovaným 
a upřesňovaným. Nejde mu  jen o  to prvoplánově 
oslnit.

Jeho  instalace  popírají  novorenesanční  interiér 
Rudolfina.  Dva  menší  sály  vyplňují  objekty:  nově 
zrekonstruovaná Pouštní bouře, která napodobuje 
písečnou dunu, a původní Potopa z 90. let. Obě jsou 
vyrobeny  ze  speciálního  polystyrenu  a  pocitově 
představují zrcadlové objemy - hladina nad hlavou, 
poušť na zemi. Divák do nich může vstoupit a pobýt 
pod  pomyslnou  vodou,  dohromady  však  objekty 
neuvidí.  Jejich  okolí  Příhoda  obestavil  různě 
sníženými  podchozími  „stropy“  a  přepážkami 
evokujícími labyrint.

postcageovský  Apartment  House  i  soubor 
s  ambientním neoklasikem Melainem Dalibertem. 
Petr  Kotík  s  S.  E.  M.  Ensemble  připravil  dobré 
nové  verze  pro  evropské  festivaly,  také  však  vyšly 
dávné  nahrávky  Femenine  a  Joy  Boy  zachycující, 
jak to Eastmanovi a Kotíkovi znělo počátkem 70. let 
minulého století.

Případ Eastman se samozřejmě hodí do dnešního 
diskurzu. A mohlo by se říci, že to  je pouhá sázka 
na  jistotu:  umělecké  a  společensko -politické 
kruhy  se  rády  budou  bavit  o  Afroameričanovi 
a homosexuálovi, který poukazoval na nerovnost.

Jenomže  u  Eastmana  musíme  zmínit  také  jeho 
nesnadnou  povahu,  výbušnost,  potřebu  mluvit 
nahlas o nároku černého gaye na plné přijetí. Není 
to vždycky snadná debata.

A  když  nyní  virtuos  Ivo  Kahánek  se  svými 
studentkami  a  studentem  vpašují  rozlíceného 
černocha na přední scénu určenou vysoké kultuře 
klasické hudby, podněcují prima otázky. Třeba: jaký 
má  naše  vážnohudební  scéna  vztah  k  palčivým, 
neopominutelným  tématům?  Kdy  a  jak  se  ptá  na 
nerovnost těch, kdo nemají na lístky do slavnostních 
sálů?

Máme  také  u  nás  velké  osobnosti,  které  se 
propadly k bezdomovectví, a je jich hodně? Nebo 
si  koncertem  Julia  Eastmana  jednou  za  dlouho 
zazáplatujeme  vnitřní  neklid  a  stud,  abychom 
svá  Rudolfina  udrželi  neposkvrněná  nesnadností 
opravdového  světa  a  chodili  do  nich  kultivovaně 
kontemplovat nad tóny, jež nás od reality nakonec 
spíše izolují?
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fragilités
Claire Margat
Artpress, 1. 12. 2022

Elena Sorokina a Silvia Van Espen, které zkoumají 
způsoby,  jak  umělci  prožívají  křehkost,  vytvořily 
mnohem více než jen postcovidovou reflexi:  jejich 
výstava nabízí další pohled na umění. V klasickém 
umění  kontrastuje  tvrdost  materiálů  (mramor, 
bronz)  s  „nesnesitelnou  lehkostí  bytí“,  abychom 
citovali název románu Milana Kundery, zatímco zde 
je  vyjádřena  ladností  textilních  nebo  plastových 
materiálů:  skvostné  tkaniny  od  Edith  Dekyndt, 
plátna Vivian Suter, křehké substance obrazů visících 
jako  šaty  nebo  závěsy,  zmačkané,  překrývající  se 
papíry Gety Bratescu, obrovský zámotkový příbytek 
z krémově zbarveného sisalu od Kapwani Kiwanga, 
tenké, téměř nehmotné, průhledné pásky, kterými 
Susanna  Fritscher  zaplnila  prázdný  prostor 
velkého sálu pod prosklenou střechou, kde skvěle 
zachycují  světlo  (Open  to  the  Sky,  2022).  Socha 
bez  hlav  potažená  černou  tkaninou  od  Louise 
Bourgeois  s  názvem  Couple  (2002).  Kresby,  které 
William  Kentridge  přetvořil  do  animace  a  spojil 
s  hudbou ve  videu,  jsou  stejně  křehké a pomíjivé 
jako  jeho  velkoplošné  nástěnné  malby  určené 
k  zániku.  Organické  formy  se  vyznačují  měkkostí 
a ochablostí, která  je v protikladu s pevností soch 
Marie Bartuszové, umělkyně, která zemřela v  roce 
1996  a  jejíž  dílo  stojí  za  to  znovu  prozkoumat, 
a  malými,  beztvarými,  černobílými  fotosochami 
Aliny Szapocznikow, volně pohozenými na kameni.

Kvazi -erotická  flóra  v  barevných  kresbách  Anny 
Zemánkové  oslavuje  organickou  křehkost  v  celé 
její  prchavé  nádheře.  Video  od  Francise  Alÿse 
ukazuje  muže  na  pokraji  ztráty  rovnováhy,  jak 
chodí se zavázanýma očima po šikmé střeše. Jsme 
křehké bytosti  v  křehkém  světě,  ale  tato  křehkost 
není  slabostí:  síla  a  moc  jsou  jen  krátkodobé 
iluze.  Rousseau,  pro  něhož  „i  ten  nejsilnější  není 
nikdy  dost  silný,  aby  byl  pánem“,  uvedl  protiklad 
„pána“ a „otroka“, kde se křehkost, chápaná jako 
schopnost  vytrvalosti  a  adaptace,  stává nejsilnější 
devizou.

A  jsou  naše  těla  opravdu  křehká?  Pozoruhodné 
grafické  a  kolážové  dílo  Luboše  Plného, 
prezentované  naproti  širokému  panelu 
Barthélémyho  Togua  evokujícího  lidskou  závislost 
na  jídle,  tomu  jistě  napovídá.  Zdánlivá  křehkost 
tkání odhalená anatomií nicméně pomíjí odolnost 
těl,  jejich tvárnost a schopnost se léčit. Organické 
formy,  které  se  vzájemně  prolínají  v  umělcových 
komplexních  kresbách,  odmítají  redukovat  tělo 
na  zřetězení  vzájemně  propojených  mechanismů 
a  reprezentují  ho  jako  spojené  s  energiemi,  které 
jím proudí. Naše křehkost nás definuje. Umožňuje 
nám měnit se a obnovovat. Ve videu Anriho Saly If 
and Only  If  (2018) vytváří křehkost  strun a smyčce 
violy,  po  kterých  šplhá  hlemýžď  nesoucí  křehký 
úkryt své ulity, hudební sólo vibrující  škodolibostí, 
představení  podobné  skutečné  surrealistické 
básni. Mohlo by to být připomenutí skutečnosti, že 
Rudolfinum je také prestižní koncertní síň?

Jednomu  velkému  sálu  dominuje  točitá  věž 
s  ornamentální  šroubovicí,  z  níž  se  člověku 
naskytne  nečekaný  pohled  na  historický  prostor. 
Spojnici k mistrovskému objektu ve tvaru archy pak 
tvoří  poloprůhledný  zatočený  tunel,  kde  najdeme 
deskriptivní kresby objektů. Ty autor pořizuje vždy 
ex  post,  když  je  práce  dokončená,  nebo  zatímco 
čeká, až bude fyzicky vyrobena podle už hotového 
návrhu.

Druhý  velký,  opulentně  vysoký  sál  Rudolfina  ve 
třetinové  výšce  přepažuje  nová  podlaha,  ze  které 
ční  nesymetrická  archa.  Sestává  z  kovových  plátů 
a  připomíná  monstrum  uvízlé  v  hladké  hladině. 
Pod  ni  je  možné  sestoupit  do  spodní  části 
a prohlédnout si dutou schránku obludy zespoda. 
Jinými slovy: člověk chodí po Rudolfinu ve výšce asi 
tří metrů.

První  verze  vznikla  v  umělcově  hlavě  před  devíti 
lety, pak podle ní vytvořil architektonický útvar, do 
něhož  mohli  lidé  vstupovat  nebo  v  něm  bydlet. 
Stál  v  zahradě  pražského  Trojského  zámku,  kde 
Příhoda  v  roce  2016  vystavoval.  Následně  objekt 
přestěhoval do Lubné u Litomyšle, kde se z něj až 
do pandemie koronaviru stala alternativní galerie.

Už  od  roku  2012  zároveň  Příhoda  průběžně 
stavěl  různé  menší  příbytky,  něco  jako  luxusní 
zahradní domky pro své děti žijící v Americe. První 
pandemický  lockdown  strávil  v  texaském  městě 
Austinu, kde také vymyslel první předzvěst „archy“. 
Otevřená  půlkruhová  scéna,  zamýšlená  jako 
schránka pro  kvantový počítač,  se  stala modelem 
pro nynější objekt v Rudolfinu.

Příběhy  Příhodových  děl  někdy  nejsou  lehko 
uchopitelné,  jak  konstatuje  teoretik  a  historik 
architektury  Christopher  Long  v  jemu  věnované 
knize,  vloni  vydané  nakladatelstvím  Kant.  Těm 
objektům ale není potřeba plně porozumět. Samy 
o  sobě  jsou  esteticky  dokonalé  a  většinou  mají 
i užitnou funkci. Relativizují pohled na skutečnost, 
zpochybňují stereotypní měřítka, působí jako sci -fi. 
Jsou jedinečné a světové. V Jiřím Příhodovi máme 
představitele  současné  objektové  tvorby  číslo 
jedna, na kterého můžeme být bez patosu pyšní.
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FINANCE GALERIE RUDOLFINUM V ROCE 2022

GALERIE RUDOLFINUM JE SOUČÁSTÍ ČESKÉ FILHARMONIE, KDE 
PŮSOBÍ JAKO SAMOSTATNÉ STŘEDISKO S VLASTNÍM ROZPOČTEM. 
PRO ROK 2022 BYL NA JEJÍ  PROVOZ STANOVEN FINANČNÍ PŘÍSPĚVEK 
MINISTERSTVA KULTURY ČR VE VÝŠI  22 766 215 Kč.  NÁSLEDUJÍCÍ 
PŘEHLEDY PODÁVAJÍ ZÁKLADNÍ FINANČNÍ SDĚLENÍ PŘEDEVŠÍM
Z POHLEDU VÝSTAV A PROJEKTŮ, JELIKOŽ NÁKLADY NA PROVOZ 
A MZDY JSOU ÚŽEJI  SPOJENY S ROZPOČTEM ČESKÉ FILHARMONIE 
A JSOU TEDY SOUČÁSTÍ OFICIÁLNÍ VÝROČNÍ ZPRÁVY ČESKÉ 
FILHARMONIE ZA ROK 2022.

27

Návštěvnost
a finance

*
**
***

Návštěvnost bez vernisáže.
Návštěvnost pouze za rok 2022;  výstava probíhala také v roce 2021 a skonči la v  únoru 2022.
Návštěvnost pouze za rok 2022;  výstava probíhala v roce 2022 a skonči la poslední
lednový týden 2023.

50 000

37 500

NOT WITHOUT JOY* JIŘÍ  PŘÍHODA
VOID

FRAGILITÉS***

25 000

12 500

NÁVŠTĚVNOST JEDNOTLIVÝCH VÝSTAV*

NOT WITHOUT JOY**

JIŘÍ  PŘÍHODA VOID

FRAGILITÉS***

6 118
40 185
36 083

CELKEM 82 386



NÁKLADY JEDNOTLIVÝCH VÝSTAV A PROJEKTŮ 
BYLY NÁSLEUJÍCÍ:

9 %

42 %

47 %

2 %

NÁKLADY GALERIE RUDOLFINUM NA VÝSTAVY A PROJEKTY
V ROCE 2022

Z CELKOVÝCH NÁKLADŮ GALERIE RUDOLFINUM V ROCE 2022
TVOŘILY NÁKLADY NA VÝSTAVY A PROJEKTY 60 %.

NOT WITHOUT JOY*

JIŘÍ  PŘÍHODA VOID

FRAGILITÉS**

ARTPARK
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*
**

Výstava probíhala v roce 2021 a skonči la v  únoru 2022.
Výstava probíhala v roce 2022 a skonči la poslední
lednový týden 2023.

SKLADBA VÝNOSŮ Z VÝSTAVNÍ ČINNOSTI
V ROCE 2022

2 %

8 %

12 %

78 %

VÝNOSY GALERIE RUDOLFINUM Z VÝSTAVNÍ ČINNOSTI V ROCE 2022

VSTUPNÉ

PRODEJ ZBOŽÍ

REKLAMA

DARY
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V roce 2022 byl  na všechny výstavy díky partnerům Galer ie Rudolf inum volný vstup.  Výnosy ze vstupného 
objevuj íc í   se ve stat ist ikách zaznamenávaj í   vstupy na doprovodné programy,  lektorské programy a  roční 
č lenské poplatky.

VÝNOSY Z JEDNOTLIVÝCH VÝSTAV Z POHLEDU 
SKLADBY CELKOVÝCH VÝNOSŮ Z VÝSTAVNÍ 
ČINNOSTI V ROCE 2022

2 %

56 %

36 %

6 %

NOT WITHOUT JOY*

JIŘÍ  PŘÍHODA VOID

FRAGILITÉS**

ARTPARK A OSTATNÍ

(CELOROČNÍ SPOLUPRÁCE A VÝNOSY)

*

**

Výnosy pouze za rok 2022;  výstava probíhala také
v roce 2021 a skonči la v  únoru 2022.
Výnosy pouze za rok 2022;  výstava probíhala
v roce 2022 a skonči la poslední   lednový týden 2023.
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VÝNOSY Z JEDNOTLIVÝCH VÝSTAV / PROJEKTŮ Z POHLEDU SKLADBY CELKOVÝCH 
VÝNOSŮ Z VÝSTAVNÍ ČINNOSTI V ROCE 2022

1 %

45 %

15 %

39 %

3 %

28 %

3 %

66 %

14 %

71 %

14  %

0 %

0 %

56 %

22 %

22 %

NOT WITHOUT JOY

JIŘÍ  PŘÍHODA VOID

FRAGILITÉS

ARTPARK A OSTATNÍ

(CELOROČNÍ SPOLUPRÁCE A VÝNOSY)

VSTUPNÉ /
ČLENSKÉ

PRODEJ
ZBOŽÍ REKLAMA DARY

WEBOVÉ STRÁNKY A SOCIÁLNÍ SÍTĚ

WEB
GALERIERUDOLFINUM.CZ

NÁVŠTĚVY: 74 231

UŽIVATELÉ: 51 284

ZOBRAZENÍ STRÁNEK: 248 800

PROCENTO NOVÝCH NÁVŠTĚV: 79,3%

FACEBOOK
/GALERIE.RUDOLFINUM

SLEDUJÍCÍ K 31.  12.  2021:  17 645

SLEDUJÍCÍ K 31.  12.  2022:  18 994  (+ 1 349)

/ARTPARK.RUDOLFINUM

SLEDUJÍCÍ K 31.  12.  2021:  1 300

SLEDUJÍCÍ K 31.  12.  2022:  1 370  (+70)

INSTAGRAM
/GALERIERUDOLFINUM

SLEDUJÍCÍ K 31.  12.  2021:  9 372

SLEDUJÍCÍ K 31.  12.  2022:  10 708  (+1 336)

YOUTUBE
/GALERIERUDOLFINUM

POČET ZHLÉDNUTÍ ZA ROK 2022:  15 448

V roce 2022 byl  na všechny výstavy díky partnerům Galer ie Rudolf inum volný vstup.  Výnosy ze vstupného 
objevuj íc í   se ve stat ist ikách zaznamenávaj í   vstupy na doprovodné programy,  lektorské programy a  roční 
č lenské poplatky.

NOT WITHOUT
JOY

JIŘÍ  PŘÍHODA
VOID

FRAGILITÉS ARTPARK
A OSTATNÍ

100 %

80 %

60 %

40 %

20 %
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Klubový
program

Příznivci Galerie Rudolfinum jsou součástí galerijního dění skrytého pro běžného 
návštěvníka. Všem přátelům Galerie Rudolfinum umožňujeme setkávat se s umělci, 
diskutovat  s  kurátory  a  poznávat  blíže  celou budovu Rudolfina.  Svým  členstvím 
získávají  řadu  další  výhod  a  benefitů,  kterými  jsou  například  slevy  na  nákup 
katalogů  k  výstavám,  vstupy  na  speciální  akce  a  další.  Také  tímto  způsobem 
získávají  pravidelné  informace  o  pořádaných  výstavách,  doprovodných  akcích 
a výstavních programech.

Klub  Galerie  Rudolfinum  je  určený  individuálním  zájemcům  a  nabízí  pět  typů 
členství.

Počet individuálních členství v roce 2022:
1. stupeň: junior/senior člen (300 Kč/rok)
2. stupeň: člen (1 000 Kč/rok)
3. stupeň: podporovatel (3 000 Kč/rok)
4. stupeň: podporovatel pár (5 000 Kč/rok)
5. stupeň: dárce (minimálně 10 000 Kč/rok)

Celkem individuálních členů
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5
2
3
6
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Děkujeme našim dárcům za finanční podporu v roce 2022.

Eva Bartáková
Zbyněk a Alice Škvárovi

Poděkování patří i těm, kteří dary poskytují anonymně.

Poděkování
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Sponzoři
36

Partner galerie

Partner výstavy Not Without Joy

Partner výstavy Jiří Příhoda VOID

Partner volného vstupu na výstavu Jiří Příhoda VOID

Mediální partneři



Lidé

Ředitel galerie:
Petr Nedoma

Finance a provoz:
Oxana Ondříčková

Asistentka galerie:
Veronika Horná

Produkční výstav:
Jan Čejka
David Korecký

Marketing a PR:
Maja Ošťádalová
Tadeáš Dohňanský

Asistentka kurátora a doprovodné programy:
Eva Drexlerová

Edukace:
Natálie Rajnišová
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